TPC para entregar na Semana 13
Calculo/Calculo I/Matematica Aplicada I - EC, EEC, TB — 2024/25 ESTG/IPBraganca

Exercicios
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1. Escrever a soma parcial S5 da série ) >~ 7+

2. Escrever em notagdo sigma a série numérica infinita % + % + % 4+

3. Um veiculo eleva-se a 50m de altura. No primeiro metro consome 50 litros de com-
bustivel, e em cada um dos seguintes 49 metros consome 90% do combustivel gasto
no metro anterior.

(i) Qual a quantidade de combustivel gasta nos primeiros 4 metros do trajeto?

(ii) Usando a notagao sigma, escrever a série numérica finita correspondente & quan-
tidade de combustivel consumida nos 50 metros da subida. Verificar que se trata de
uma série geométrica de razao inferior a 1.

(iii) Usar a féormula da soma dos primeiros n termos de uma série geométrica para
determinar a quantidade total de combustivel consumido.

4. Usar a formula geral [u'tan(u)dz = In|sec(u)| + C para calcular [ —tan(1 — 3z)dz.

5. Usar uma calculadora para averiguar o limite

lim (—0.95)".

n—-+o0o

Sugestao: usar os valores n = 10,7 = 1000, = 1000000. Qual o valor de n mais
elevado que a tua calculadora aceita sem gerar uma mensagem de erro?

6. Calcular a area do tridngulo na figura usando a férmula da area conhecida. Calcular
depois a area usando integrais definidos.
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